



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2024年9月26日

星期四

农历甲辰年八月廿四

HEZE DAILY 第10104期 今日八版



山河新闻二维码

习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上》的讲话单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代

发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事 让民族团结的佳话代代相传

新华社北京9月25日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，1951年，包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓，郑重许下同德跟党走的誓言。70多年来，各族

群众一心向党、团结奋斗，推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就，书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调，中华民族是一个大家庭，五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同

体意识牢记心间、融入血液，共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年，云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动，受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦，普洱专区各族群众举行盟誓大会，以少数民族的风俗习惯

立下誓词碑，表示“一心一德，团结到底，在中国共产党的领导下，誓为建设平等自由幸福的家庭而奋斗！”48名各族代表碑上签名。近日，普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信，汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活的情况，表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

菏泽制造 “新”潮澎湃

9月24日，鲁西新区精进电动科技（菏泽）有限公司，客商正在考察该公司生产的高功率驱动电机。2017年，精进电动和一汽集团签署了战略合作协议，建立了战略伙伴关系，双方共同研发、生产行业领先的新能源汽车电机和电驱动总成，覆盖红旗品牌纯电、混动乘用车和解放品牌纯电、混动商用车。近年来，菏泽聚焦机电设备制造重点产业，引进了精进电动、山东康沃、山东英博尔等一批新能源电驱动制造企业，助推菏泽制造“含新量”不断攀升。

记者 李若生 摄



实施城市扩容提质工程，构建新型城镇化空间格局，畅通城市内循环，提升城市品质内涵，加快建设现代化都市核心区。——摘自《中共菏泽市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神奋力谱写中国式现代化菏泽篇章的决定》

城市扩容提质，既是高质量发展的蝶变之路，更是为民生“加码”的幸福之路。我市坚持以人为本，不断提升城市品质，把以人民为中心的发展思想贯穿于城市建设和发展全过程各环节，持续增强群众获得感。

触摸城市发展的脉搏，纵览城市面貌的日新月异，随着城市扩容提质工程实施，不仅让这座城市焕发勃勃生机，一张带有温度的美好画卷徐徐展开，更让广大市民感受到温暖、感受到幸福。

强化区域联动 构建新型城镇化空间格局

初秋时节，在七里河湿地公园，散步的老人呼吸着清新空气，嬉戏的儿童奔跑在蓝天绿地间……微风中，菏泽这座美丽的城市，呈现出愈加鲜艳的色彩。

我市作为山东省国土空间总体规划编制的4个试点市之一，自2019年7月国土空间规划启动以来，全力推动规划编制工作开展，于2023年10月31日获省政府批复实施。

《菏泽市国土空间总体规划（2021—2035年）》立足菏泽作为黄河入鲁第一市以及鲁苏豫皖四省交界的区位优势，以实现“突破菏泽、后来居上”为总要求，着力把菏泽建设成为黄河流域生态保护和高质量发展示范区，鲁西崛起新高地和现代平原农业强市。以“三区三线”为基础，以黄河滩区和黄河故道为屏障，以菏泽市中心城区为核心，以区域交通为廊道，以县城和重点镇及重要产业园区为支撑，构建“一核四带、三廊三轴、多极多点”的市域国土空间开发保护格局。城镇空间方面持续提升菏泽市中心城市人口集聚能力；立足区域特色资源和产业基础，推动县城差异化定位和特色化发展，积极培育专业功能县城；重点提高中心镇产业和人口承载能力，发挥示范引领作用；分类引导小城镇发展，形成“一核两带、三轴多极”的城镇空间格局。

我市将优化中心城区功能结构和布局，建设西部高新科创产业、牡丹城区综合服务、中部产城融合、定陶区产业集成、东部高铁

聚焦“六大工程”“四个定位”加快实现“后来居上”

城市提质 幸福加码

——我市持续发力实施城市扩容提质工程纪实

记者 张啸



7月18日，日兰高铁庄寨至兰考南段建成通车，日兰高铁全线贯通运营。（资料片）

及现代产业五大功能片区，推动产城融合、职住平衡；沿万福河、赵王河、洙水河等形成中心城区骨干生态廊道，构建蓝绿交织的生态

网络，促进生产生活生态空间协调发展。

推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，引导小城镇差异

化特色化发展，高质量建设宜居宜业和美丽乡村。统筹配置教育、医疗、养老、文化、体育等公共服务设施，促进“15分钟社区生活圈”全覆盖，提升城乡公共服务均衡性和可及性。

同时，稳步推进城市更新改造，改善城市人居环境，满足人民群众对美好生活的向往。

畅通发展“主动脉” 完善区域“内循环”

车轮滚滚向前，列车高速飞驰。7月18日，G4007次复兴号列车从菏泽东站驶出，向着郑州东站飞驰而去，标志着日兰

高铁庄寨至兰考南段建成通车，日兰高铁全线贯通运营，“千里之遥”变得“近在咫尺”。

日兰高铁全线贯通正值暑运高峰，菏泽东至济南、郑州、西安、兰州、成都、武汉、重庆、广州，以及我省沿海各城市的高铁车次火爆，甚至一票难求，乘高铁外出旅游探亲，已成为市民出行的首选。据统计，7月18日至8月31日，菏泽东站客运量达到51.63万人次，其中旅客发送量25.42万人次、旅客到达量19万人次，比去年同期增幅32.33%。

道路通，百业兴。高铁在提升交通条件、满足城乡居民快捷出行需求的同时，也推动着沿线地区经济发展。日兰高铁沿线中，菏泽是山东省连接中原地区的重要交通枢纽。随着高铁网络的加快建设，全国绝大部分地区都将纳入菏泽“一日高铁圈”，进一步凸显了区域交通优势。

（下转第7版）

各方反响

市住建局局长季士峰：围绕贯彻落实好会议精神，住建部门紧紧围绕改革创新这个关键核心，进一步创新工作理念、强化工作举措，稳经济、防风险、惠民生、促发展，切实将深化改革成效转化为群众可感可及的实效。持续优化住房供给，加快建立租购并举的住房制度，大力发展高品质住宅和保障性住房，进一步满足城乡居民多样化改善性住房需求。深入开展城市更新行动，聚焦解决市民急难愁盼，持续完善城市路网、深化物业服务水平提升、加快老旧小区改造，确保群众幸福感、获得感持续提升。

市交通运输局局长马常斌：交通运输是经济社会发展的“先行官”和“生命线”，我市将加快推进交通重点工程项目建设，全力推进雄商高铁、郑阜高速、济广高速改扩建，徐民高速、济商高速、新万福河航道二期、郓城新河航道等一批在建和即将开工项目；积极推进谋划交通建设项目尽快落实，构建综合立体交通运输系统，为奋力谱写中国式现代化菏泽篇章提供强有力的交通支撑。